Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 12» Железнодорожного района в г. Красноярске, ИНН 2460044184, КПП 246001001, 
т. (391) 221-79-15, 221-62-35, 221-81-64; факс (391) 201-80-20,
эл. почта: sch12@mailkrsk.ru почтовый адрес: 660075, г. Красноярск, 
Щетинкина, 1(корпус 1).

Описание модели психологической службы 
МАОУ СШ №12, г. Красноярск
Модель психологической службы МАОУ СШ №12 создана с целью развития условий для психолого-педагогического сопровождения всех участников образовательного процесса и базируется на основных принципах: уважительного отношения к личности ребёнка, персонализированного и комплексного подходов при сопровождении всех участников образовательного процесса, учета индивидуальных особенностей каждого и создания равных условий, личностно- развивающего и гуманистического характера взаимодействия взрослых и детей.
Цель модели психологической службы: развитие условий для психолого-педагогического сопровождения всех участников образовательных отношений. 
Ценностно-целевой компонент модели включает основные задачи: 
-обновить психологически безопасную образовательную среду; 
-обновить психолого- педагогические условия, направленные на сохранение и поддержание психического здоровья обучающихся; 
-расширить образовательные ресурсы, через взаимодействие с муниципальными учреждениями социальной и культурной направленности; 
-организовать психолого-педагогическую помощь (в том числе и консультативную) всем участникам образовательного процесса; 
-организовать методическое сопровождение деятельности всех служб МАОУ СШ; 
-- формировать психологическую культуру через содействие профессиональному и личностному развитию студентов и педагогов.
Развитие и реализация модели психологической службы МАОУ СШ №12 происходит в соответствии с имеющейся нормативно-правовой базой, регламентирующей деятельность ПСО в МАОУ СШ №12: 
- концепция развития психологической службы в системе образования в РФ до 2025 года; - письмо министерства образования Красноярского края № 75-5968 от 13.05.2022г.; 
- дорожная карта по реализации модели ПСО в МАОУ СШ № 12 до 2025г.; 
- положение о психологической службе МАОУ СШ № 12; 
Организация равномерного распределения функциональных обязанностей специалистов ПСО в МАОУ СШ № 12 посредством должностных инструкций и положение о психологической службе МАОУ СШ №12.
[bookmark: _GoBack]Все службы МАОУ СШ №12 (административно-педагогическая служба: завуч по воспитательной работе, заместитель директора по учебной работе, классные руководители, учителя предметники,  службы сопровождения: психологическая, логопедическая, дефектологическая. тесно взаимодействуют с муниципальными, автономными и другими учреждениями г. Красноярска для создания условий консультирования, сопровождения (в том числе и методического) и социализации всех участников образовательного процесса.
Взаимодействие с:
-КИМЦ: участие и организация в городских семинарах и городских методических объединениях, организация мероприятий в рамках районного методического объединения Железнодорожного района по познавательному направлению развития дошкольников;
-КГПУ им. В. П. Астафьева: проведение совместных мероприятий в направлении коррекционной работы и организация практики студентов;
- ЦППМиСП №1 «Развитие»: проведение семинаров, недели психологии, дефектологии, проведение психолого-медико-педагогических комиссий.
Реализация модели психологической службы в МАОУ СШ №12 происходит через: 
-психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса, направленного на развитие воспитанников, сохранение, укрепление их психического здоровья для успешной социализации;
 -психолого-педагогическую помощь (в том числе профилактическая, консультативная) и поддержку всех участников образовательных отношений; 
-консультативную поддержку педагогического коллектива по вопросам организации, выбора способов и методов построения деятельности используя индивидуальный и дифференцированный подходы; 
-разработку, обновление и реализацию административно-педагогической командой образовательных программ, программ коррекционно-развивающей, просветительской, профилактической деятельности, локальных нормативных документов, способствующих взаимодействию и развитию всех участников образовательных отношений.
Для повышения эффективности и результативности при сопровождении всех участников образовательного процесса службами МАОУ СШ (психологической, логопедической, дефектологической) используются различные методы, способы, технологии и формы работы: семинары, тренинги, квест-технологии, просвещение, профилактика, психологическое консультирование, психодиагностика, психокоррекция, психолого-педагогическая диагностика, проектная деятельность.
Планируемые результаты реализации модели психологической службы:
 -преобразование психологически безопасной среды через обновление материально- технической базы не менее чем на 50%; 
- создание развивающего пространства для психофизической разгрузки, коммуникации, стабилизации эмоционального состояния; 
- взаимодействие с учреждениями культуры (Краевой Краеведческий музей), искусства (Музей им. В.И. Сурикова), спорта (Центр адаптивных видов спорта); 
-обновление методического содержания (не менее чем на 60%) базовых площадок по направлениям взаимодействия всех участников образовательного процесса;
В рамках реализации модели психологической службы МАОУ СШ № 12 разработан и утверждён План мероприятий по развитию психологической службы МАОУ СШ № 12 до 2025года.
